

С праздником мира, весны и труда!

ЖИНОВОШ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 50 (7010)

ЧЕТВЕРГ, 30 апреля 1992 года.

Цена 7 коп.

ПЕРВОМАЙ

Этот праздник Весны и Труда мы торжественно встречаем кажется всегда. Он принадлежит всем нам, трудящимся. Ведь все мы трудимся и проявляем солидарность друг с другом, начиная с детского сада, школы и кончая трудовым коллективом. Вот только последние годы люди, пришедшие к власти, задумали отнять этот праздник у трудящихся. Пока не вышло. И вряд ли выйдет: не смирится рабочий люд с такой экспроприацией, да и играть с народом становится опасно. Так что первомай остается с нами и пусть не будет красочных демонстраций, но трудовую сплоченность люди выразят.

У нас в районе давно повелось, что в райцентре и в поселке Бурбай 1-го мая проходят митинги и демонстрации трудящихся, кое-где в центрах колхозов и совхозов также организуются собрания и торжества. Но в основном это время дорого для земледельцев и они работают в поле. Не станет нарушать хлебороб заповедь: весенний день — год кормит. А погода принесла надежду и радость сельскому жителю. Благодатные дожди, как говорится, промыли корешки трав, с теплом пойдут они в рост, взойдут на пашне сорняки, а значит культивация поможет иметь чистые поля. Как важно сейчас обрести уверенность. Даже один добрый способен укрепить экономику колхозов, совхозов, доказать жизнеспособность как старых, так и новых форм хозяйствования.

Праздник солидарности трудящихся не просто дань прошлой моде. Еще совсем недавно он начал превращаться едва ли не в принудительное мероприятие. А теперь ему вновь предстоит обрести черты единения. Красный флаг — символ революционного прошлого вновь станет реять над колоннами и протесты против несправедливости и будут, и призыва к дружбе и объединению трудящихся. На то он и Первомай — праздник Мира. Именно в таком проявлении единства и сплоченности увидят тщетность своих усилий различные экстремисты и националисты. А трудовой народ в своем подавляющем большинстве всегда стремился к спокойствию и дружбе. Президиум Федерации профсоюзов Башкирии в первомайских призывах очень верно определил: «Трудовые мозоли на рабочих руках одинаковы — у русских, чувашей, башкир, татар, украинцев. Сделаем же так, чтобы эти руки всегда держали только орудия мирного труда ради нашего процветания».

Ответственная пора

Резкое похолодание и дождь приостановили весенне-полевые работы в районе. Появилось время проанализировать действия земледельцев за первые несколько дней работы. Так какова же ситуация на сегодняшний день? С таким вопросом мы обратились и главному агроному управления сельского хозяйства Г.Х. Кильдибаеву.

В целом по району боронование проведено на площади 11400 гектаров, или 87 процентов вспаханной земли. Также на 1112 гектарах полей проведен посев однолетних трав в совхозе «Матраевский». Приступают к предпосевной подготовке почв и посеву однолеток, подсолнечника, овса в совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», колхозе имени Фрунзе и дру-

Человек делом славится



Стоят ли повторяться, какие неизвестные трудности выпали на животноводов района в прошлом году в связи с засушливым летом. В колхозах и совхозах вынуждены были пойти на сокращение свинопоголовья, оставив определенное количество основных свиноматок и хряков для дальнейшего восстановления

поголовья свиней. Ухаживать за ними остались самые опытные и знающие свинярки. Среди них Тамара Васильевна Тарасова из колхоза «Красный доброволец». По итогам прошлого года она была удостоена звания лучшей свинярки района.

На снимке: Т. В. Тарасова.
Фото Р. ВАЙМУРЗИНА.

были, что в почвах нашего района избытка влаги не бывает.

В первые пробные выезды культиваторных агрегатов выявились большие недостатки при их подготовке к работе: стойки, лапы на многих культиваторах не отрегулированы, не имеют настоящих шлейфов, а имеющиеся сделаны из легкого трюсового материала и не выравнивают следы культиваторных лап. Между тем известно, что тщательно выравненное поле значительно меньше испаряет влаги, повышает дружность всходов.

А ведь в каждом отделении любого совхоза имеется агроном и именно он как технолог производством обязан заниматься регулировкой посевной и почвообрабатывающей техники.

Прошедшие дожди придали уверенность земледельцам в получении хороших всходов, однако нельзя забывать о поливе на орошаемых участках. На сегодня к этой работе приступили только в совхозе «Таналыкский», в других же хозяйствах

в настоящее время на Сибайский элеватор поступило 4000 тонн семян. Здесь семена ячменя, пшеницы, подсолнечника, сорго, гречихи, дополнительно взяли кукурузу. Все это хозяйствами вывозится. Так что Министерству сельского хозяйства и продовольствия следует сказать спасибо за такую поддержку семенами, оно удовлетворяет наши заявки.

Тоже самое и с удобренными. В Сибае имеется еще 1000 тонн минеральных удобренений, как сложных — нитроаммофоска, так и азотных для подкормки озимых. Хозяйствам следует наладить их вывоз, так как районное объединение «Агропромхимия» с этой работой не справляется.

Следует отметить, что хозяйства медленно вывозят семена, выделенные по разнорядке. Пора бы эту работу завершить уже до 10 мая.

Записал
в АГРАРХАНОВ

Дорогие товарищи!

Хайбуллинский районный Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляет всех трудящихся района с праздником 1 Мая.

Желаем Вам, дорогие товарищи, успехов в мирном созидательном труде, доброго здоровья, благополучия и праздничного весеннего настроения.

В помощь районке, но не только...

СОЛИДАРНОСТЬ

В дни празднования Ганд-байрама в дер. Янтышево Тулибаев Салихагай, председатель Совета ветеранов войны и труда, обратился к членам женсовета и работникам сельского клуба помочь районной газете в трудную пору. Первым делом обратились к пенсионерам — давним подписчикам районки. И не ошиблись. Например, Тулибаевы, Кадаевы, Хусаинов Урал, Искужин Валерий, Искужин Галимьян внесли по 25 рублей. Пенсионерки Хилажева Римма, Иштанова Сафура, Сынбулатова Хабира, Давлетшина Фаниза внесли по 25 рублей. Туррутава Сабира — 30 рублей. По 20 рублей внесли семьи Иштакбаева М. Д., Кунсуванова Ш. Р., Кунсуванова И., Иштанова Г. М., Иштанова Д. А., Иштанова Н. Ш. По 15 рублей внесли 90-летняя Искужина Фатима, Искужина Киньябика, Куслаева Ханрина, Байгускаров Галимьян, Каримова Маулыха, Арсланова Амина. По 10 рублей внесли Булатова Файза, Иштанова Фаузия, Фаррахова Хамида, Искужина Салия, Хусаинова М., Искужина Роза, Иштакбаева Салия, Тав-

лыаков Р. С., Нарбутин Ш. С., Искужин З., Тагиров Х., Муталов Рамазан, Искужин Ахтам, Муталова Гульзифа, Искужина Салиха, Искужин Идрис. По 5 рублей внесли Иштанова Минзифа, Билалова Раи и Ятимов У. В. 20 рублей внес 6-летний Рифат Ахметшин, пожелавший, чтобы его отец и мать всегда могли читать районку.

Единодушное требование пенсионеров, внесших деньги в пользу районки, чтобы газета продолжала выходить на башкирском языке. В противном случае, если прекратиться выход газеты на башкирском языке, собранные и переданные 680 рублей будут востребованы обратно.

Одновременно 86-летняя Захира Кужина передала 500 рублей, а Ишильдина Уммахани (из Акназарово) 230 рублей для строительства мечети в Акъяре. Многие жители Янтышево просят открыть отдельный счет в сбербанке, куда можно было бы перечислить деньги на строительство мечети.

С. ТУРУМТАЕВА,
председатель Янтышевского женсовета.

Поддерживаем

На дних жители нашей деревни Юлбарсово активно приняли участие на ярмарке, организованной в школе. Дело в том, что средства, вырученные на ярмарке, были перечислены на счет фонда оказания помощи юношам, проводящим голодовку в городе Уфе. Пенсионерка Рыскулова Салима перечислила 100 рублей. Таймасова Латифа, Сабанчина Фатима, Багишаева Айбика, Ислямгудова Фатима, Ак-

Женсовет п. Юлбарсово.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Берховного Совета Республики Башкортостан

О неотложных мерах по развитию агропромышленного комплекса республики

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров Республики Башкортостан тов. Миргазимова М. Н. и в целях стабилизации производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, гарантированного обеспечения населения продуктами питания, улучшения материально-технического снабжения, укрепления финансового состояния предприятий агропромышленного комплекса, социальному развитию села, а также частичного возмещения дополнительных затрат сельскому хозяйству, вызванных либерализацией цен, Верховный Совет Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить мероприятия, разработанные Советом Министров Республики Башкортостан, по стабилизации производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, социальному развитию, материально-техническому обеспечению села, упорядочению ценообразования, финансирования, налогообложения и кредитования.

Утвердить задания районным, городским Советам народных депутатов по обязательной поставке в государственные ресурсы зерна, маслосемян, сахарной свеклы, картофеля, овощей, молока, яиц, скота и птицы по рыночным свободным ценам, согласно приложению № 1 (на 2 л.).

При этом сельскохозяйственная продукция, реализованная подсобными хозяйствами промышленных предприятий и организаций в своих трудовых коллективах, засчитывается в обязательные поставки районов.

Совету Министров Республики Башкортостан, Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан осуществить меры по подготовке и организованному проведению весенне-полевых работ, сохранению поголовья и успешному завершению зимовки скота с тем, чтобы объемы производства продукции растениеводства и животноводства в 1992 году полностью обеспечили население республики основными видами продуктов питания.

2. Национальному банку Республики Башкортостан обеспечить выдачу льготного кредита (в сумме одного миллиарда рублей) колхозам, совхозам,

крестьянским (фермерским) хозяйствам, заготовительным, перерабатывающим, ремонтно-техническим, снабженческим, другим сельскохозяйственным предприятиям на подготовку, проведение весенне-полевых и уборочных работ, оплату материально-технических ресурсов независимо от расчетов по ранее выданным ежедневным. Установить при этом предельную ставку за кредит 8 процентов.

3. Совету Министров Республики Башкортостан выделить агропромышленному комплексу, с учетом имеющегося потенциала промышленности республики и необходимости создания соответствующих условий для взаимовыгодного эквивалентного обмена продукции сельского хозяйства и промышленности, материально-технические ресурсы в объемах, согласно приложению № 2 (на 1 листе).

Для финансирования затрат по снижению стоимости оборудования и материалов, тарифов и услуг создать республиканский внебюджетный фонд поддержки сельского хозяйства, для чего увеличить налог на добавленную стоимость до 31 процента на выпускаемую промышленными предприятиями республики.

Совету Министров Республики Башкортостан определить порядок формирования и расходования фонда.

4. В целях создания условий для производителей сельскохозяйственной продукции и предприятий агропромышленного комплекса в 1992 году заморозить цены на уровне марта текущего года на минеральные удобрения и средства защиты растений с компенсацией 30 процентов за счет республиканского бюджета. Отпуск электрической энергии потребителям сельской местности на освещение, отопление и производственные цели производить по 8 копеек за квт-час, независимо от периода нагрузки.

Реализацию сетевого газа, включая используемого на выработку электроэнергии для села, производить по фиксированным ценам на уровне марта 1992 года.

5. Одобрить предложения Совета Министров Республики Башкортостан по организации выпуска остродефицитной

рублей.

Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан, Национальному банку Республики Башкортостан обеспечить контроль за использованием выделяемых средств по назначению.

6. Районным и городским Советам народных депутатов, главам местной администрации, министерствам и ведомствам в целях повышения заинтересованности предприятий агропромышленного комплекса, а также граждан в увеличении объемов строительства беспрепятственно отводить земельные участки, финансировать объекты социальной сферы и инженерной инфраструктуры, улучшать систему обеспечения индивидуальных застройщиков строительными материалами и изделиями, направлять освобождающиеся мощности строительных организаций на строительство в сельской местности.

Довести поставку кирпича в розницу торговлю в 1992 году до 50 млн. штук, в 1993 году — до 85 млн. штук.

10. Министерству финансов Республики Башкортостан:

предусмотреть выделение бюджетных средств для финансирования мероприятий по коренному улучшению земель, а также противозоотических мероприятий в необходимых объемах;

установить льготное налогообложение части доходов предприятий и организаций, направляемой на оказание помощи своим работникам для индивидуального жилищного строительства на селе в размере 50 процентов от норматива;

освободить от налогообложения прибыль промышленных предприятий и строительных организаций, полученную от выпуска продукции и оказания услуг для агропромышленного комплекса, а также сооружения объектов производственного назначения, жилых домов и социальной сферы для агропромышленного комплекса;

уменьшить облагаемую налогом прибыль, остающуюся в распоряжении предприятий и организаций, на сумму затрат, направляемых на реконструкцию и техническое перевооружение комплекса.

Здесь впервые создано производство, где вся продукция расфасована и упакована. Открой, разо-

11. Государственному комитету Республики Башкортостан по управлению Государственным имуществом, органам исполнительной власти на местах с участием Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан и его подразделений рекомендовать провести работу по разгосударствлению и приватизации имущества государственных сельскохозяйственных, перерабатывающих и обслуживающих предприятий агропромышленного комплекса с широким привлечением и учетом предложений трудовых коллективов.

Сформировать республиканскую и районные комиссии по приватизации, разработать конкретные программы реформирования собственности и приступить к их реализации. В программах должны быть отражены интересы хозяйств и предприятий, подлежащих приватизации, и порядок (механизм реализации) проведения этих работ с указанием их сроков.

12. Министерству экономики, Министерству материальных ресурсов и межрегиональных связей, Министерству промышленности, Министерству торговли, Министерству финансов, Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан, Башпотребсоюзу, районным и городским Советам народных депутатов осуществить комплекс мер по наиболее полному обеспечению крестьянских (фермерских) хозяйств, личного подворья граждан на селе материально-техническими ресурсами и товарами народного потребления, льготным кредитованием. Решить вопросы создания для них пунктов проката сельскохозяйственной техники и организации производства малой техники.

13. Обязать Совет Министров Республики Башкортостан разработать специальную программу по созданию и развитию сети малых и средних предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции выпуску строительных материалов, бытовых инструментов и товаров народного потребления первой необходимости на селе.

14. Разрешить промышленным предприятиям Республики выпускать оборудование для нужд агропромышленного

и строительного комплексов, в порядке исключения до утверждения Положения по составу затрат, включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг), относить на себестоимость продукции (до трех процентов от себестоимости) затраты на финансирование научно-исследовательских работ по созданию новой техники и подготовке ее производств, принципиально новых технологий и предметов домаустройства.

15. Координационному валютному Комитету Республики Башкортостан для реализации дополнительных мер по стабилизации продовольственного снабжения населения республики и социальному развитию села в текущем году выделить для отраслей агропромышленного комплекса не менее одной трети валютной выручки республики.

16. Совету Министров Республики Башкортостан, главам местных администраций, руководителям министерств и ведомств и других сельскохозяйственных предприятий осуществить в 1992—1993 годах, по мере создания материально-технической базы и условий нормального функционирования и с учетом возможностей местных Советов народных депутатов, поэтапную передачу в собственность районных, сельских (поселковых) Советов народных депутатов и на баланс соответствующих министерств, ведомств, объектов социальной сферы жилого фонда, внутрихозяйственных дорог, систем энергоснабжения, водоснабжения, газоснабжения, телефонизации и других объектов.

17. Контроль за выполнением данного постановления возложить на Совет Министров Республики Башкортостан, Комиссию Верховного Совета Республики Башкортостан по аграрным вопросам и продовольствию, по промышленности, энергетике, транспорту, связи, информатике, строительству и архитектуре, по вопросам социального и экономического развития республики, городов и районов.

Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан

М. РАХИМОВ.
Уфа, 3 апреля 1992 г.

Бусиновские мясокомбинаты

Несколько дней назад в московских газетах прошло сообщение о том, как продукцию Бусиновского мясоперерабатывающего комбината пытались не допустить до потребителя. Фотокорреспондент ИТАР-ТАСС побывал на крупнейшем предприятии и воочию убедился, что продукцию здесь выпускают вполне качественную, вкусную, а цены на нее вполне приемлемы. Работают бусиновские мясокомбинаты

вкуснотищу, если с сырьем перебоев не будет.



грей и ешь.

НА СНИМКАХ: один из участков цеха разделки мяса;

готовая продукция Бусиновского мясокомбината.

(ИТАР-ТАСС)



